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PROPOSITION DE LOI 

concernant l'application de la loi du 10 avril 1973 
accordant des crédits d'heures aux travailleurs en 

vue de leur promotion sociale. 

(Déposée par M. Glinne.) 

DEVELOPPEMENTS 

MESDAMES, MESSIEURS, 

Un problème semble se poser dans de nombreuses entre­ 
prises concernant le nombre d'heures entrant en ligne de 
compte pour Ic crédit d'heures. L'article 3 de la loi du 
10 avril 1973 dispose notamment que « le travailieur a le 
droit de s'absenter du travail avec maintien de sa rémuné­ 
ration normale pendant un nombre d'heures égal au nombre 
d'heures de cours que comporte l'année d'études suivie ... ». 
Or, le nombre d'heures de cours qui figure sur les diplô­ 

rnes, brevets et certificats concerne généralement des pério­ 
des de cours de 50 minutes. La formulation générale de l'ar­ 
ticle 3 a amené le Ministère de l'Emploi et du Travail à 
interpréter cet article dans le sens suivant : le nombre d'heu­ 
res que comporte l'année d'études suivie est le nombre 
d'heures inscrit sur le diplôme, brevet ou certificat délivré. 
Il s'ensuit qu'une période de cours - fût-elle de 50 minutes 
- confère au travailleur un droit d'absence d'une heure. 

L'auteur de la proposition a répondu dans cc sens à une 
interpellation de M. Tij! Declercq, datée du 3 octobre 1973, 
alors qu'il était Ministre de l'Emploi et du Travail. 

Il semble cependant que les différences d'interprétation 
de l'article 3 subsistent et que certaines entreprises comptabi­ 
lisent le crédit d'heures sur 50 minutes seulement. Il serait 
dès lors souhaitable de préciser dans la loi du 10 avril 1973 
relative aux crédits d'heures qu'une période de cours de 
50 minutes est considérée comme 1 heure d'étude, d'autant 
plus qu'en son chapitre social, la déclaration gouvernemen­ 
tale du 7 juin 1977 annonce une « amélioration du régime 
des crédits d'heures ». 

E. GLINNE. 

39 (B. Z. 1977) - Nr 1 

Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

BUITENGEWONE ZITTING 1977. 
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WETSVOORSTEL 

betreffende de toepassing van de wet van 10 april 
1973, waarbij aait de werknemers kredieturen 
worden toegekend met het oog op hun sociale 

promotie. 

(Ingediend door de heer Glinne.) 

TOELICHTING 

DAMES EN HEREN, 

In heel wat ondernemingen schijnt een probleem te be­ 
staan i.v.m. het aantal uren dat als kredieturen in aanmer­ 
king komt. Artikel 3 van de wet van 10 april 1973 be­ 
paalt namelijk dat « de werknemer het recht heeft om, met 
behoud van zijn normaal loon, op het werk afwezig te zijn 
gedurende een aantal uren dat overeenstemt met het aantal 
lesuren dat het gevolgde cursusjaar omvat ... ». 
Nu heeft het aantal lesuren dat op diploma's, brevetten 

en getuigschriften voorkomt, over het algemeen betrekking 
op lessen van 50 minuten. De algemene formulering van 
artikel 3 heeft het Ministerie van Tewerkstelling en Arbeid 
ertoe gebracht dit artikel als volgt te interpreteren : het aan­ 
tal uren dat wordt aangerekend voor een gevolgd studiejaar 
is gelijk aan het op het uitgereikte diploma, brevet of ge­ 
tuigschrift vermelde aantal uren. Daaruit volgt dat een les 
- zelfs wanneer zij slechts 50 minuten duurt - de werk­ 
nemer recht geeft om één uur afwezig te zijn. 
De auteur van het wetsvoorstel heeft, als Minister van 

Tewerkstelling en Arbeid, in die zin geantwoord op een 
interpellatie dd. 3 oktober 1973 van de heer Tijl Declercq. 
Nochtans schijnt artikel 3 nog steeds op uiteenlopende 

wijze te worden geïnterpreteerd en sommige ondernemingen 
zouden bij het berekenen van de kredieturen slechts 50 
minuten aanrekenen. Het ware dan ook wenselijk in de wet 
van 10 april 1973 betreffende de kredieturen te preciseren 
dat een les van 50 minuten wordt beschouwd als één uur 
studie, te meer daar in het sociale kapittel van de regerings­ 
verklaring van 7 juni 1977 een « verbetering van het stelsel 
der kredieturen » wordt aangekondigd. 

G. - 52 
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Article unique. 

L'article 3 de la loi du 10 avril 1973 accordant des crédits 
d'heures aux travailleurs en vue de leur promotion sociale 
est complété par un § 4 libellé comme suit : 

« § 4. - Le nombre d'heures que comporte l'année 
d'études suivie est le nombre d'heures inscrit sur le diplôme, 
brevet ou certificat délivré. » 

21 juin 1977. 

E. GLINNE, 
G. TEMMERMAN. 

WETSVOORSTEL 

Enig artikel. 

Artikel 3 van de wet van 10 april 1973, waarbij aan de 
werknemers kredieturen worden toegekend met het oog op 
hun sociale promotie, wordt aangevuld met een § 4, lui­ 
dend als volgt : 

« § 4. - Het aantal uren dat wordt aangerekend voor 
het gevolgde studiejaar is gelijk aan het op het uitgereikte 
diploma, brevet of getuigschrift vermelde aantal uren. » 

21 juni 1977. 


